N /= -®
o oy [%%f K o
* g ° ‘%ai :; fﬁ?; .. ;Vq
SO V1] KrajVysocina
” . OP Vzdélavani
EVROPSKA UNIE v pro konkurenceschopnost

Téma: Linearni lomena funkce

Vypracoval: Mgr. Charamza Josef

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVAN EVROPSKYMSOCIALNIM
FONDEMA STATNIMROZPOCTEMCESKE REPUBLIKY. -®

OP Vzdélavani
pro konkurenceschopnost



Definice

DEFINICE: Lineamilomena funkce je definovana rovnici:

Y:ax+b kde c=0; ad=bc

cx+d
Grafem linearni lomené funkce je rovnoossa hyperbola. jejiz
asymptoty jsou rovnobézné se souradnymi osami.

Pro uréeni grafu linearni lomené funkce je mozno jeji rovnici upravit na tvar
jejiho analytickeho vyjadreni:
K

y-n=
X—m

kde bod S = [m;n] je stied soumé&rnosti rovnoossé hyperboly (priseéik
jejich asymptot) a Cislo k udava ve kterych kvadrantech se vétve hyperboly

zobrazuji. Pro k = 0 je to 1. a 3. kvadrant, pro k< 0 je to 2. a 4. kvadrant.
Pomoci ¢isla k lze vypoditat i poloosu (a) rovnoossée hyperboly a naslecdné i

jeji excentricitu (e) :

a=./12kl; e=a2=2 /K|
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Priklad 1

1. pfiklad: Sestrojime graf funkce y = % tak Ze si rovnici funkce
X +

délenim mnohoélenl pifevedeme na tvar ze kterého uréime stied
hyperboly a Cislo k.

=4 10): (2 4)=2+ — =2+ ——

y=(4x+10): (2x + 4) +2(x+2) - B

y—2= L = S=[-22] Ak=1=a=-2
X+ 2

Graf funkce tedy bude leZet v1. a 3. kvadrantu posunutého
soufadneho systemu:
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Grafické znazornéni
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Priklad 2

—3x—1

2. priklad: Sestrojime graf funkce y=———— tak Ze si rovnici

3Ix—2

funkce délenim mnohoé&lenl pfevedeme na tvar ze kterého

urc¢ime stifed hyperboly a €islo k.

Fd P
3| x—= X ——
Lx 3J 3
2

= S:[E;_{l Kk=—1 —a=-/2

v+1=

2
x__
3

Graf funkce tedy bude leZet ve 2. a 4. kvadrantu
sourfadneého systéemu:

posunutého
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Priklady k procwvicowvani:

Priklady k procviceni

Urcéete graf linearni lomené funkce dané rowvnici:

1.

2.

_ 2x—3
Y= 3x+2
. x+1
 2x—4
 1—-3x
Y= x— 2
D+ 2x
Y="x—a
5 —2x
Y="x_a
4 —2x
Y= ax—a
3 +4x
Y= %2x—1
D9 —4x
Y= a4 3x

S = —E:E a=17
3 3

5 = .'2:1 a=-/3
23]
S —[2z—3}a=-/M10

s = [4:2}a= /26

S = I:—E a= 094
| 3 3
S = 1:—1]:-3:1
B 2
s=|22la=5
—_2. » —
(4 4

S—=—|——La=0236
| 3 3]
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Priklady k procviceni

1—0,5x% 1

it i~ s=|-a3fa=5
»x—3
3 x 1 1

T Y=o s=|-33 [a=A75
3x—5

12 = A S=|-43}a=-17

.Uréete rowvnici linearni lomene funkce, jejiz graf prochazi body:

1. A=[0;—3]B=[1;§}C=[2;%]D=[—1;—%] {Y=§it?}
ot [ et aeto-[ ] s
o st 2o fasta | o (-39
4. aA-[o—=2]B=[3]lCc= [2; %] D= [_ 1 %] {y _ 2xx+_21}
5. A=[0;1]B=[—2;T]C=[1;%:|D:[z;_%] {yzsx—fax}
o.-.
°
°
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Priklady k procviceni

6. azklabuic-2g]o-jag] o
NN
cmmflfrhd
9. A- [u; g] B=[-418]c=[-37]D= [2;-?] {y _ 2:;}
10. A=[ﬂ;—g]B=[1;—4]C=[—1;—§]D=[3;s] {y:i_fz}
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